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NMpsamoe n obpaTtHoe npeobpaszoBaHne cTeneHHoOn
¢yHKUMM B cucteme mn napameTpoB

IIpsimoe mpeoOpazoBaHue

[Ipsimoe mpeoOpa3oBaHue peaau3yeTcs ¢ OMOIIBIO (1)OpMy'J'IBI (D).
p® (k=1)
—( ) A ) (L SRS (Zmn) -0, (I)
(k=1!
rae y%-k-as nponsBonHas dyHKIuH y 1o X.
BoiBoa 1. Ucnoas3oBanue npeodpazoBanus no gpopmysie (1) IpUBOIAT K HOBOMY
YPABHEHHIO C MOKa3aTeJeM CTeleH! Ha eNHUIY MeHbIIIe HCXOHOTO YPABHEHHS.
BriBoa hopmyis cm. caiit fgg-fill.narod.ru\ fmatl6

KBaaparHoe ypaBHeHHe

[Tyctb umeeM GyHKIUIO y=)§2+bx+c (2)
- y =2x+b
y =2

[ToxcraBuB 3T BeIpaxkeHus B popmyiy (1) , monyuum
(2mn)+2x+b =0
— (2mn) =- (2xtb) (3)
VYpaBHeHue ( 3 ) — 3T0 ypaBHEHHE NPSIMOH.
pux=0— (2mn)=-b.Ilpu 2mn)=0 — x=-0.5-b, T.e. BkKoOpaAuHaTax ( X, 2mn )
MOJyYWJIN TPEYTONBHUK “3050TOr0 ceuenus “ ( Puc.1) .

-2mn
b
(b*+0.25:b%)% =b-1.1180339
b-1.1180339 — 0.5-b = b-0.6180339
-X
0 0.5b

Puc.1. TpeyrojJbHHMK 30J10TOI0 CeYeHUS




BbiBoa 2. Hcnoab3oBanue mn npeodpa3oBaHus JJIs JIIO00r0 KBAJIPATHOTO YPABHEHHS C
el CTBUTENbHBIM 3HaYeHHeM KO3 GUIIMEeHTA MPU X NMPUBOIUT K TPEYroabHUKY
“30J10TOr0 ceyeHus “.
N3 ypaBHenus (3)

<= (2mn)—b

2
[ToncTraBuB 310 BhIpakeHus B popmyity (2) u npupaBHsAB y=0, mosydyum
[(2mn)-b]* +2b[(2mn)-b]+4c=0
(2mn)? - 2(2mn)b+b*+2(2mn)b-2b*+4c=0
(2mn)’ = b*-4c

(2mn) = £+/b* —4c (4)

rae (2mn) = £(x;-X3) (5)
X1,X2-KOpHH ypaBHEHHUS (2).

[MoncraBuB BbIpaxkenue (4) B Gpopmyiy (3), MOITyInM KIaCCHIECKYIO (OPMYITY peIICHUsS

KBaJIpaTHOT'O YpaBHCHUA
X1,2 :%(—b t \/bz - 40) .

KyOuuyeckoe ypaBHeHue

—

U

[TycTh nMeeM (PYHKIIMIO y=X3+bX2+CX+d (6)
MNMepBaa ntepauus
— y1:’=3x2+2bx+c
Yi =6x+2b
Y176

—IloncraBuB 3TH Belpaxkenus B popmyy (1) , monyuum

6x +2b o (2mn) + 3x*+2bx+c=0

o (2mn)* +
302 ( )

— (2mn)”+ (3x +b )-2mn + 3x*+2bx+c = 0 (7)
BTopas ntepauun
y2=2-(2mn) + (3x +b)
yi=2
— (2mn)+2:2mn) + 3x+b ) =0,
rae X - 10001 U3 KOpHEH ypaBHeHUs ( 6 )
(2mn) = (xi-x )
Xi, Xj— JIt00as napa KopHei ypaBHeHus ( 6 )
(2mn )= (2mn); - (2mn),
(2mn);, (2mn), — kopHU ypaBHeHUs ( 7 )
BbiBoa 3. HUcnoan3oBanue mn npeoOpa3oBaHusl A5l CTENEHHOM (PyHKIMH 1aeT
BO3MO’KHOCTH OPraHU3ALMU UTEPAIMOHHOTO Mpolecca MOc/AeA0BATEILHOI0
CHHMKEHHUSI MOKA3aTesl CTeNeH epeMeHHO.

IIpumep 1. Tlycts umeem ypasuenue x- 4.2x% - 6.4x+12 = 0.
3nech x1=-2,%x=12,x3=5—> (2mn);=(x;—xp)=-2-12=-3.2
2mn)=(x;—-x3)=-2-5=-7, 2mn);=(x3—x3)=5-1.2= 3.8.
Ha ocroBannu ypasrenns (7 ) —(2mn)*+ (3x —4.2 )-2mn + 3x>- 8.4x - 6.4=0 (8)
1. IloncraBum X;=- 2 B ypaBHeHHe ( 8 )
— 2mn)’+ (- 6-4.2)2mn+3(-2)-8.4(-2)-6.4=0
— (2mn)*— (10.2)-2mn + 12+16.8 —6.4=0 — (2mn);,=5.1 £ (26.01 —22.4)"
— (2mn);=5.14+19=7 , 2mn),=51-19=3.2.



2. loacraBuM X, = 1.2 B ypaBHeHue ( 8 )
— 2mn)*+(3.6-42)2mn+3-(1.2)-84(1.2)-64=0
— (2mn)*— (0.6)-2mn + 4.32 -10.08 — 6.4 =0 — (2mn);,= 0.3 = ( 0.09 + 12.16)"
— (2mn);=0.3+3.5=3.8 , (2mn);=0.3-3.5=-3.2.

3. [loncraBuM x3=5 B ypaBHeHue ( 8§ )

— (2mn)*+ (15— 4.2 )2mn + 3+(5)*-8.4(5)-64=0

— (2mn)* + (10.8)2mn + 75 - 42 - 6.4=0 — (2mn);2=- 5.4+ (29.16 - 26.6)"

— (2mn)s=-54 +1.6=-3.8 , 2mn)=-54-1.6=-7.
W3 nanHOrO pacuera BUAHO, 4To mapameTp (2Zmn)=| (X -Xj) |, T.€. paBeH pa3sHOCTU
I1000¥ apbl KOpHEH UCXOAHOT0 KyOMYECKOTO YpaBHEHHUS.
BbiBoa 4. ITapamerp ( 2mn ) 1151 CTeNEHHOM (PYHKIMH PaBeH Pa3HOCTH JI000H

napbl KOpHeil MCXOJHOI'0 ypaBHEHHSI.

3anaBast pa3MyHbIe 3HaUeHHS “ X *“ B ypaBHeHHE ( 7 ), MOXKHO MOCTPOUTH 3JUIUIIC JOMYCTUMBIX
JEHCTBUTEIBHBIX 3HAYECHUU KOPHEW HCXOJHOIO YPABHEHUS .

PaccmarpuBast skcTpeManbHble Cilydan ypaBHEHUs (7 )MOKHO HMOJIYYUTh KOOPAMHATHI 12 Touek
atoro aurca ( Tabmn.1).

Taomumal
Ne X (2mn), (2mn),
mouKu
L[[b=2(b2-3c)%1/3 (b2—3c)% (b2—3c)%
2,12|[-b—(3b2—9c )4]/3 [2(3b2—9¢c)%]/3 [(3b2-9¢c)%]/3
311 [-b—(b*—3c)%]/3 (b2 —3c)Y
41|-b/3 [(3b2-9¢c)%]/3 1 (302-9¢c)%]/3
59|[-b+(b*—3c)a]/3 0 -(b2=3¢c)%
6.8|[D+(362=9¢)2]/3 -[(3b2=9¢)%]/3 -[2(3b2-9¢)%]/3
7 [-b+2(b?-3c)%]/3 |- (b*-3c)% (B2 =3c)%

Ipumep 2. [ycts uMeeM, B KaueCTBE UCXOJHOIO, yPAaBHEHUE

X - 11X*+31X-21=0
31ech b=-11,c=31,d=-21 x1=1,x=3,x3=7.
[MoxcraBuB 3HaueHus b =- 11, c= 31 B Tabmumy 1, nomyuum Tabmuiry 2.
[ToncraBuB 3HaueHuss b=-11,c= 31 B dpopmyny ( 7 ) mony4um ypaBHEHUE

(2mn)*+ (3x - 11 )2mn + 3x*+-22x+31 =0




DIITUTIC, TOCTPOCHHBIN 110 JAHHBIM TaOIHIIBI 2, pecTaBiieH Ha Puc. 1.

Tabmma 2
Ne mouku X (2mn); (2mn),
0.139 5.2915 5.2915
1
2,12 0.6116 6.11 3.055
1.9028 5.2915
3,11 0
41 -3.6667 3.055 -3.055
5.4305 -5.2915
5,9 0
6.7317 -3.055 -6.11
6,8
7.1943 -5.2915 -5.2915
7

BbiBoa 5. Hcnosb3oBanue npeobpazoBanusi mo popmyie (1) NIpUBOIUT K ypaBHEHUIO
3JIJIMIICA IOMYCTHUMBIX /IefiCTBUTEIBHBIX KOPHEeH KyOMYeCKOro ypaBHEeHHsl.

Pemas ypaBuenue (7 ) , momyuum

R (2mn)1,2:%[—(3x +b)+/Bx+b)’ —4(Bx> +2bx+0)]  (8)
— (2mn)1,2=%[—(3x +b)* \/9x2 +6bx +b*> —12x*> —8bx —4c]
— (2mn)1,2=%[—(3x+b) ++/b% —3x2 = 2bx —4c] 9)

3anuiuem ypaBHeHHE (6) OTHOCUTENIBHO X

— x2+% [2b+3(2mn)]x+% [(2mn)*+b(2mn)+c]=0

— Xjo=— % 2b+3(2mn) £1[4b> +12b(2mn) +9(2mn)* —12(2mn)* —12b(2mn) —12¢

— X12= —%[2b+3(2mn)i\/4b2 ~32mn)* —12¢| (10)

[ToncTaBuB 5TO 3HAUEHHUE X B ypaBHEHHE (5), MTOCIIE MPOCTHIX, HO TPOMO3IKUX TpeoOpa3oBaHUii,
HOJIy4YUM



43¢ —b?) = (2b° —9bc +27d)>
27

(2mn)*+2(3¢-b?)(2mn)*+(3c-b*)*(2mn)*+ =0 (11)

2mn

6.11

(v

~—6.11

0 A<o> 7.2 X

Puc.2 Duuidnc 10mycTUMbIX 3HAYEHUH HYJIed 11 yPABHEHU S X*-11X2+31X-d=0

BBenem 0003HaueHne L=(2mn)2=(xi-xj)2 (12)
e X; X;- J1100as napa KopHeii ypasHenus (6).
43c—b*)’ —(2b° —=9bc +27d)’ ~0

— L*+2(3¢-b?)L*+(3c-b?)’L+ >

(13)

U3 sToro cinenyeT yTBepKIeHUE
YrBep:kaennel “ Jlus m060ro KyGu4ecKoro ypaBHeHust BUaa
X} +bX+ecX+d=0
HMEIOT MeCTO YPaBHEeHUs ¢ K03 GuiueHTaMu B3aNMHO-CBS3aHHBIMU €
K03 pUuMEeHTAMM UCXOAHOT0 YPABHEHUS
(2mn)’+ (3x +b )-2mn + 3x*+2bx+c =0
4(3c—b*)’ —(2b° —=9bc +27d)* _ 0
27
rae (2mn) — pa3HocTh J11000i Mapbl KOPHeil HCXOAHOI0 YPABHEHHA
L - xBaapar pa3HoCTH JIl000# Mapbl TPeX KOPHeil MCXOAHOT0 YPABHEHUS
X - J1000i M3 KOpPHEeil NCX0IHOT0 YPABHEHHUsI. .
_ 4(Bc-b*)’ —(2b° —9bc +27d)’
27

L3+2(3c-b*)L2+(3c-b*) L+

9

O0603HaYUM Fy (14)



®opmyay (13 ) MOXKHO IPUMEHUTH U1l OPraHU3aliy UTEpallMoOHHOro npouecca. Ecnu
UCTIONB30BaTh K03 duieHts! popmynsl (13),Torna BmMecto “ b “ B hopmyine (14 ) cnenyet

43¢ —b*)? —(2b> =9bc +27d)?
27 )

3aMMnCcaTh 2(3c-b2), BMECTO “C “- (3c-b2)2 , BMecTo “d “-

BoiBoa 6. HcnoanzoBanue npeodpazosanus no gpopmye (1) NpUBOIUT K HOBOMY
KyOH4eCKOMY YPABHEHHIO , Ile B KauecTBe NepeMeHHOH HMeeT MeCcTO KBaApaT Pa3HOCTH
JII000# Mapbl KOPHeH MCXO0IHOT0 YPaBHEHUSI.

BobiBoa 7. HUcnosb3oBanue npeobpaszoBanust mo popmysie (1) NnpuBOIUT K BO3MOKHOCTH
OpPraHu3alMy HTEPAIHOHHOIO MPOoLecca CO3AAHUS LeN0YKH KyOn4ecKnX ypaBHeHH, r/ie B
KayvecTBe MepeMeHHOIl UMeeT MeCTO KBaJpaT Pa3HOCTH JIK000i mapbl KOpHel
NpeAbIAYIero HMTePAlHOHHOI0 YPaBHEHMS.

IIpoBenem ananu3 ypapuenus ( 10)

X12= —% [Zb +3(2mn) £ \/4b2 —-3(2mn)* - 120]

1. I[Tpu HanMYMK ABYX OJMHAKOBBIX KOPHEH UCXOAHOIO KyOHMUECKOro ypaBHEHUSI UMEEM

2mn=0 — Xx;o= —%[2191%/4172 —12c] =- l[bi\/bz —3c]

3
Tak, HaPUMep, IyCTh UMEEM B Ka4eCTBE HCXOHOTO ypaBHeHns x> — 12 x°+ 41,25x — 43.75 =0.

3nech b=-12,c=4125 — V4b’—12c = ,[4(12)* —1241.25 =9

—  Xi2= - %[— 24 + 9] —x;= 2.5, X2=15,5 ( 3TOT KOpEHb HE TTOAXOIMT ).

— (x°- 12x*+41.25x -43.75)= (x - 2.5)* (x—=7)=0
BbiBoa 8. Ilpu naaununu ABYX 0IMHAKOBBIX KOPHEl HCXOIHOI0 KyOH4YeCKOro ypaBHeHHs
HMeeM

2mn=0 — x3,= —%[ﬂ) ++/4b% — 120] , e XOTs ObI OIMH U3 ITUX KOPHeH

SIBJISICTCH PCIICHUEM HCXOAHOT'0 YPAaBHCHUS.

BbiBoj 7. leiicTBUTEILHOCT 3HAYEHMIA X1, HAKJIAABLIBAET OrPAHHYCHHS HA 3HAYEHHE
MOAKOPEHHOI'0 BbIPa’KeHHs, 3 UMEHHO 4b*>12¢ + 3(2mn)2—> ( 4b*-12¢) > 32mn )2.

Jlns packpbiTus cyuHocTy ypaBHeHuil (7 ) u (11 ), paccmoTpum npuMep B KOTOPOM KOPHHU
HCXOJHOr0 Ky0M4YeCKOro ypaBHeHMsS M3BeCTHbI.

Ilpumep 3. Ilycts umeem ypasHenne X - 11.5 X 2+ 36X — 31.5 =0.
3aecs b=-11.5,c=36,d=-31.5
Kopnsmu 3toro ypasuenus sBisitorest X; = 1.5, Xo =3, X3="17.

L, F- 4(108 —132.25) (320:1.75+3726 850.5) — 1089

1. Cocrasum ypasuenne ( 7) — (2mn)*+ (3x +b )-2mn + 3x*+2bx+c =0
— (2mn)*+ (3x — 11.5 )-2mn + 3x*- 23x + 36 = 0.

2.0npenenum (b* =3 ¢)%=(132.25-108) Y% = 4.9244
3 Onpenenum %[—b+2\/b2 —3c]2 X, Z%[—b—2\/b2 —3c]

— %[11.5+204.9244]2xi z%[11.5—2-4.9244]



CnenoBaTenbHO, BCE TPU KOPHS UCXOJHOIO KyOMUYECKOTO YpaBHEHUS HAXOATCS B HHTEPBAJIe

7.1163 > x, = 0.5504

BHGCB X i - 3HA4YCHHC JIF000r0 U3 KOpHeﬁ HCXOAHOT'O YpaBHCHHA.

4. Onpenenum %[—b—%}bz —3c]2 X i 2%[—b—\/b2 —3c]

%[11.5—4.9244]2 Xy = —[11.5-204.9244]

W | —

2.1919> x> 0.5504

5. Onpenennm % —b++b’ —30]2 X o 2%[—b—\/b2 —30]

—

—

%[1 1.5+4.9244]> x_,, > %[1 1.5-4.9244]

5.4748>x,,, >2.1919

6. Onpeneanm %[—b+2\/b2 —30]2 X, 2%[—b+\/b2 —30]

%[1 1.5+204.9244]>x > %[1 1.5 +4.9244]

7.1163>x, > 5.4748

7. Onpenenum —2i7 [—21)3 ~9bc—(6c—2D"WH —3(:] >d, 2—2i7 [—2])3 —9bc+(6c—2b" Wb —30]

-16.4969 >d > -34.1883.

YTBep:kaeHue 2 « Jlas ypapHenusi Buaga x> +bx’ +cx+d =0
€CJIM BCe TPH KOPHS X1, X2, X3 ABJISIKOTCS 1elCTBUTEIbHBIMH, TO BCE OHH HAXOISATCS B

o0JacTH

%[—b+2\/b2 —3c]2 X, 2%[—1)—2\/172 —30]

rae i=1,2,3 npu 3ToM 3HaYeHue d OyaeT HAXOAUTHCS B Mpeeaax

_%7[—2173 —9bc—(6e—-20° WP —3c]2c4 2—2%[—%3 ~9bc+(6c=20" Wb’ —3C]

a KOpPHH B 00J1aCTAX

1

3
1
3
1
3

:—b—ZO\/b2—3C]Sxmingl[_b_,/b2_3c] (17)

3

I e PR | PN e (18)

1
3

_—b+vb2—3c]£xmxSl[—b+20\/b2—3c] (19)

3

(15)

(16)
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BbiBoa 9. HUcnoanzosanue npeodpasosanus no gpopmy.ie ( 1) npusoaur k dopmyiaam
onpeeAIOMNX HHTEPBAJIbI I0NYCTUMbIX AeHCTBUTEIbHbIX 3HAYEHUI HyJ1eil U
CBO0OOHOI0 4JIeHA MCXOAHOI0 KyOM4eCKOro ypaBHeHHUsl.

Ha ocnoBanuu oguHoii u3 popmyn (17 ), (18 ), ( 19 ) MOXKHO COCTaBUTH aIrOPUTM

pelieHns KyOM4ecKoro ypaBHEHuUS .

AJITOPUTMBI pellieHus1 KyOH4eCKOro ypaBHeHus!

1. MeToa OMHApPHOTO NMPUOJINKEHUS

Jnis peanu3anuy anropyuTMa pereHusi KyOHuecKoro ypaBHEHHST MOXHO HCIIOJIb30BaTh

mo6oe u3 ypaBaenuit (17 ), (18), (19).

Metoa OuHapHOTO MPHUOTUKEHUS 3aKITIOYAETCS B TOM, YTO

1. PaCCManHBaeMLIﬁ HHTCPBAJI BOBMOXHBIX 3HAUCHUII X MOCTOSHHO ACJIUTCA Ha ABC PABHBIC
9acTH.

. B xaxno0if n3 yacreil BIOMpaeTcs 10 OJHOMY U3 JIIOOBIX 3HAUEHUH - X1, X7 .

. Pemaercs ucxonHnoe ypaBHeHHE IpU X = X| U ompejessiercss 3HaueHue dj.

. Pemraercs nucxonHoe ypaBHEHHE IIpU X = X, M ONpeAesseTcss 3HaueHue dp

. Jlns nanpHeimero npuoOIMKEeHUs UCIIOIB3YETCS TOT UHTEPBa, Al KOTOpOro 3HayeHue d;
Ommke K 3Ha4YeHHIO d HICXOAHOTO YPaBHCHHUS.

6. Jl11s1 mosTy4eHHOro B I1.5 MHTEpBasia MOBTOPSIOTCS PACUETHh IO IL.II. 1- 5.

Taxue nrepaioHHbIE pacyeThl IPOBOJAATCS JO MOMEHTA COBMAIeHHs 3HaueHui d; = d.

(em. ITPNJIOXKEHUE )

(U, I SR US I \ O]

OoO0paTHoOEe MpeodpasoBaHME

Hcnosp30BaHre CHCTEMBI MN TAPaMETPOB CO3aET BO3MOXKHOCTD pear3aiuu 00paTHOn
3aJa4M.

OoOpaTHasi 3a1a4a “3a1ano KBaApaTHOE yPABHEHUsI, SIBJISIIOIHECS
mn npeodpa3zoBaHUsIMH KyOudeckoro ypasHenusi. Heo0xoaumo onpeaenth HCXOAHOE
KyOu4eckoe ypaBHeHue.*

Pemenue
[IpeobpazoBanne mn s KyOU4EeCKOTro ypaBHEHUs UMeeT BU (cM. ypaBHeHue (7))
(2mn)*+ (3x +b )-2mn + 3x’+2bx+c =0, (7)
rae 2mn - pa3HOCTh JIFOOOH Mapbl KOPHEH UCXOAHOTO KyOHMUECKOro ypaBHEHHS
X - 000U KOPEHb UCXOIHOTO KyOUUYECKOTO ypaBHEHHUSI.
Jiist Tpex KOpHEeH UCXOIHOTO YPAaBHEHUSI MOKHO COCTABUTH CIIEAYIOIINE Pa3HOCTH
(2mn)1= | X1*X2| 5 (2mn)2= | X1*X3| , (2mn )3: | X2*X3|.
OOpatum BHUMaHHE HA TO, 4TO (2mn); - (2mn); = (2mn);3 . (20)

B npumepe 3 umenu ypasuenne X - 11.5 X 2 + 36X — 31.5 =0.
3necr b=-11.5,¢c=36,d=-31.5
Kopusimu storo ypaBHeHus apisitorest X = 1.5, Xo =3, X5=7.
Ha ocHoBanuu ypaBuenus ( 7))
— (2mn)*+ (3x — 11.5 )-2mn + 3x*-23x+36 =0 .

I[loacTaBUM B 3T0 ypaBHeHue X = 1.5 — (2mn)® - 7-(2mn) + 8.25 = 0.

— (2mn);,=3.5+2 —Q2mn);=5.5, 2mn),=1.5

e (211111)1 - (211111)2 = ( X3 — X]) - ( Xy — X]) = (X3 — Xz) =55-15=4



— (2mn); - 2mn); = (2mn); . (20)

BoiBoa 10. Ha ocHoBaHMM pelueHusi KBagpaTHOrO ypaBHEHUSA C
AeNCTBUTENbHbLIMU 3HAa4YeHUSIMU KOPHEe MOXHO onpeaenuTb TpU pasHOCTU
KOpHel poACTBEHHOro Ky6M4ecKoro ypaBHeHuUs.

IIpomonxum paccMoTpeHue npumepa 3
O6parumcs k ypaBHeHuto ( 13)

43¢ —b*)’ —(2b* —9bc +27d)* _

L*+2(3¢-b?)L*+(3c-b?)*L+ -

0, (13)

rae L=(2mn)2=(xi-xj)2

— Ly =(2mn)’=(xi- x2)’, Ly =(2mn),’= (x4- x3)’, Ly = (2mn)3*= (x3- x2)°
— L1 =2.25, Lz = 30.25, L3 = 16

IToncraBus 3Hauenus Ly, Ly, L3, moay4um Tpu ypaBHeHUs

43¢ —b2)® = (2b° —9bc +27d)>

(2.25)*+2(3¢-b%)+(2.25)*+(3c-b?)*(2.25)+ - =0, (21)
_12\3 13 2
(30.25)42(3c-b2)-(30.25)2+(3e-b2)2(30.25)+ H3¢=P7) (22’97 Obe+27d)” _ o (22)
C12N3 A3 2
16-42(3c-b2) 1624+ (3e-bY)- 16+ F3¢=b7)" =(@b" =9be+27d)” _ (23)

27
rae c,b,d —HeusBecTHbIe KO (PUIIMEHTH KyOUUECKOTO ypaBHEHHUS POJCTBEHHOTO
HCXOTHOMY KBa/IpAaTHOMY YPaBHEHHUIO.
PemmB 3Ty cucremy U3 TpexX ypaBHEHHI MOKHO ONIPEIEITUTh UCKOMbIE 3Ha4eHus ¢,b,d 1
TEM CaMbIM OIPEIEIUTh KyOMUeCKOe ypaBHEHHE POJCTBEHHOE HCXOIHOMY KBAJPaTHOMY

YPaBHEHHIO, T. €. PELIIMTh MOCTABJICHHYI0O 00PAaTHYIO 3aja4y.

BeiBoa 11. Ucnonb3oBaHue cucTeMbl mMn NapamMeTpPoOB peanu3yeT NpPSAMoe U
obpaTHoe npeobpa3zoBaHue cTeneHHbIX PYHKLUN

ABTOD ¢ 6J1ar0JapHOCTHIO MPUMET KOHKPETHBIE MPEAJIOKEHUS, 3aMEUaHHsI U OIICHKH.

E- Mail: fee-fill @narod.ru




NPUJOXKXKEHUE

IIpoxokuM paccMoTpeHHe mMpuMepa 3.

Hwmeem nHTEepBan % —~b++/b’ —3c]2 X epeo Z%[—b—\/bz —30].

Jls mpumepal — %[1 1.5+4.9244]> x_,, > %[1 1.5-4.9244]

— 5.4748> x,,, >2.1919.

1. OnpenensieM cpennee 3HaueHue uHTepBana 5.4748 —2.1919 = 3.2829.
T.o. MOJIYUMJIN IBA UHTCPBAJIbHBIX OTPEC3Ka
54748 > x, >23.2829 m  3.2829 > x, >2.1919
2. Ilycte x;=(5.4748 + 3.2829)/2 = 4.3788
HO,Z[CTaBI/IM 9TO 3HAYCHHUC X B UCXOAHOC YPABHCHUC

N (4.3788)° — 11.5-( 4.3788)>+ 36-4.3788 —d 1= 0
N 83.9586 — 220.4997 + 157.6368 — d; = 0
N di= -21.1007.

3. Myets xo=( 3.2829 +2.1919)/2 = 2.7374
HOI[CTaBI/IM 9TO 3HAYCHHUEC X B UCXOIHOC ypaBHCHI/Ie

- (2.7374)° = 11.5:(2.7374)*+ 36:2.7374 —d ,=0
— 20.5123 — 86.1736 + 98.5464 —d,=0
— dy=-32.8851
4. B pesynbrate nmeem 3HadeHue d, = - 32.8851 Gonee 6mu3koe k 3HaueHuto d = - 31.5,
yem d;= -21.1007. [Hoatomy, s AanbHEHIIET0 MPUOIMKEHHS , UCTIOIB3YEM HHTEPBAIIbI

x1=(3.2829+2.7374)/2=3.0101 u x;=( 2.7374 +2.1919)/2 = 2.4646

5. yets x;=3.0101
[ToncTaBuM 3TO 3HAUEHHUE X B UCXOJAHOE YPABHECHUE

- (3.0101)° — 11.5-( 3.0101)>+ 36:3.0101 —d ;=0
- 27.2736 — 104.1981 + 108.3636 — d, = 0
- dy= -31.4391.

6. [lycts x,=2.4646
[ToacTaBuM 3TO 3HAUEHHE X B UCXOJHOC YPaBHEHHE

- (2.4646)° — 11.5-(2.4646)* + 36:2.4646 —d ,= 0

— 14.9706 — 69.8539 + 88.7256 —d,=0



— dy=-33.8423.
7. B pesynbrate umeem 3Hadenue d; = - 31.4351 Gonee 6mu3koe k 3HayeHuto d = - 31.5,
yem dp= - 33.8423. [loatomy, g AanbHEHIIET0 MPUOIUKEHHUS UCIIOIB3YEM UHTEPBAJIbI
x1=1(3.2829+3.0101)/2 =3.1465 u x,=( 3.0101 +2.1919)/2 =2.601. 3nauenue x, nanee
paccMaTpuBaTh HE OyAeM.
8. Ilyctp x;=3.1465
[ToacraBuM 3TO 3HaUEHHE X B UCXOHOE YpAaBHEHHE

- (3.1465)° — 11.5-(3.1465)* + 36:3.1465 —d 1= 0
- 31,1518 — 113.8553 + 113.274 —d; = 0
- dy=-31.1518.

. 9. IlosToMy, Anst fanbHeimero npuoOIMKeHUsT UCTIOIb3YeM UHTEPBAJIbI
x1=(3.2829 +3.1465)/2 =3.2147 n x,=(3.1465+3.0101 )/2 =3.0783

10. 8. [Tycts x,=3.0783
[ToacTaBuM 3TO 3HAUEHHE X B UCXOJHOC YPaBHEHHE

- (3.0783)° — 11.5-(3.0783)* + 36:3.0783 —d ,= 0
- 29.1697 — 108.9732 + 110.8188 — d,= 0
- dr=-31.0153

11. [loatomy, i nainbHENIIEro NPUOIMKEHUST UCIIOIb3yEeM MHTEPBAJIBI
x1=(3.1465+3.0783)/2=3.1124 u x,=(3.0783 +3.0101 )/2 =3.0442
Tenepb Hafo paccMaTpUBaTh MOJOOHBIM 00PAa30M HHTEPBAIBI
x2=(3.0442 +3.0101 )/2 =3.02715
X2=(3.02705 +3.0101 )/2 =3.01436
x2=(3.01436 +3.0101 )/2 =3.0123
x2=(3.0123 +3.0101 )/2=3.0111
x2=(3.0111+3.0101 )/2=13.0106
x2=(3.0106 +3.0101 )/2 =3.0103
x2=(3.0103 +3.0101 )/2=3.0102
x2=(3.0102 +3.0101 )/2 =3.0101
x2=(3.0101 +3.0101 )/2=3.01 U T.J.
[locine psina AOMOIHUTENBHBIX UTEPALIMA OKOHYATENBHO NOIYUUM X | = 3 . OTO OJIHO U3
pELIeHUI UCXOIHOTO ypaBHEHHUS . Tenepb MOXKHO MOJIYUYUTh U IPYyTUe pemeHus X, =1.5 u x3=7.

s peanu3anuu pacCMOTPEHHOIO AJITOPUTMA CIIELYET COCTaBUTh IIPOrpaMMy, HAIIpUMeED, B
MathCad.

2. Merox npuOIM:KeHHs K BLIPAKEHUIO (4b’—12¢)>3(2mn )%
9TtoT METOJ OCHOBAH Ha CYKCHHWHU MHTCPBAJIa BO3MOXXHBIX HeﬁCTBHTeHBHBIX 3HAYCHUHU IIyTEM
3a/laHKs 3HAYEHHH apaMeTpa 2mn.

C onHolt cTOpoHbI PopMyIia %[—b ++/b* — 30]2 Xepes 2 %[—b —+/b* —30]

oIpeJieNsieT MHTEpBall Ul 3HAUCHUH Xcpey -

C npyroii cTopoHsl popmyna X o= —% [Zb +3(2mn) £ \/ 4b* —3(2mn)* — 126]

OIrpaHU4YMBaCT 3HAUYCHUS JIA 2mn.



1. I[Tycte x = % —b++/b’ —30]
%[—b—i—\/bz —3c] =- %[2b+3(2mn)i\/4b2 ~3(2mn)? —120]

—  —2b+24b> =3¢ = - 2b+3(2mn) £/4b> —32mn)> —12¢
— 2+/b> =3¢ +3(2mn) = +/4b* —3(2mn)* —12¢

4 (b2 - 3c) + 12(2mn) VB —3¢ +9(2mn)2= 4b*— 3(2mn)* — 12¢ — 2mn =- Vh> —3c .

2. Ilycth x = % —b— m ] , AHAJIOTUYHO MOJIy4YUM 2mn = m

— JI151 HHTepBaa Xcpe; UMEEM  2mn ==+ b*-3c.
J171s IpUMEHEHUsT MeTO/1a OMHAPHOTO MPHOIMKEHHS JOCTATOYHO OTPAHUYHUTHCS HHTEPBAJIOM

0 < 2mn<+bh*-3c.

IIpoxokuM paccMOTpeHHe MpuMepa 3

Onpenennym vb* —3c = 11.5> —3 036 .= 4.9244 /2 = 2.4622 —> umeeM 2 HHTepBAIA
0 <2mn < 2.4622 , 2.4622< 2mn < 4.9244

3agaguM 2mn paBHOe CpelHeMYy 3HAUYEHHI0 MHTepBaJia
1. lIycrs 2mn = 2.4622/2 = 1.2311

— X12= —% [Zb +3(2mn) +/4b> —3(2mn)* - 12c]

— Xj = — —[ 23+3012311+,/529—-3¢(1.2311) —432]—-% 19.3067 +9.6595]

—x;=1.6079 , x,=4.8277
Tenmeps nmeem 2 uaTepBaia 0 < 2mn < 1.2311 , 1.2311 < 2mn <2.4622
2. yers 2mn = 1.2311/2 = 0.6155

— X1 2= —% [2b +3(2mn) + /4b> —3(2mn)* - 12(:]

— X 2= — —[ 23+3e 06155+\/529 30(0.6155) —432]—-% 21.1535i9.791]

—x;=1.8937 , x,=5.1574

3. Mycts 2mn = 3.0777
1
— X12= —g [217 +3(2mn) £ \/4b2 —3(2mn)* - 12c]

— Xj2=— %—23-1—3 30777+\/529 3e(3.0777) —432]—-% 13.7669i8.2815]

—x1=09142 , x,=3.6747
U T.A. JO IOJIyYEHUS PELICHUS UCXOAHOIO YPaBHEHUS.

Jlns peanu3aniy pacCMOTPEHHOTO AITOPUTMA CIIEAYET COCTABUTD IIPOrPaMMYy, HAIlpUMED, B
MathCad.

BoiBoa HMurepBansl 1onycTHMbBIX JeiiCTBUTEILHBLIX 3HAYEHHH HYJIei 1
napamMerpa (2mn ) MOryT UCHOJIL30BATHCH VISl ONpeae/ieHUsI HyJ1ed HCXOTHOT0
YPaBHEHUSs1, HAIIPpUMeEP, C MIOMOIIBI0 AJTTOPUTMA OMHAPHOTO NPUOIHKEHH .



